

# 成马今起报名 10月29日开跑

## 今年赛事路线主城区全覆盖,新增天府熊猫塔等城市地标和景观

**本报讯** (成都日报锦观新闻记者 黄一可) 2023成都马拉松赛事报名于9月15日9时正式开启。记者14日从成马组委会获悉,10月29日7:30,比赛将准时开跑。

今年成马共设置三个项目:马拉松项目25000人、半程马拉松项目10000人和竞速轮椅马拉松项目。为更大程度展示城市人文风貌,进一步提升成都马拉松赛事影响力,赛事路线将经过成华区,实现成都主城区全覆盖。新路线将新增天府熊猫塔和新华公园等城市地标和景观,选手们将拥有更加丰富的赛道体验。

2023成都马拉松仍将延续去年分时分区起跑的办法,持续优化选手

参赛体验。半程马拉松项目终点调整为四川大学博物馆,马拉松项目终点不变,依旧为成都世纪城新国际会展中心。

今年的赛事,依旧是一场融合体育、文化、旅游和市民共庆的城市节日。成马文创产品系列将继续推陈出新,“熊猫大侠”也将迎来新造型。同时,极具成都特色的美食补给等受到往届选手好评的元素将继续陪伴选手们,营造独一无二的参赛体验。

成马早餐跑、博览会等重要活动也将如期举行并迎来升级。今年的成都马拉松博览会展馆面积更大,参展伙伴更多,将以西南地区路跑行业展会标杆为目标,吸引全国范围的路跑爱好者和从业者共同参与。除了

参赛物品发放和赞助商、公益机构及项目展示外,合作赛事、路跑讲座、行业论坛、特许产品售卖等都将回归。成马路跑学院也将重新开讲,宣传普及马拉松文化,推介成都体育、文化、旅游,为城市和赞助企业提供宣传和服务平台。

2023成都马拉松由成都市人民政府主办,成都市体育局、成都传媒集团、四川天府新区管委会、成都高新区管委会、锦江区人民政府、青羊区人民政府、金牛区人民政府、武侯区人民政府、成华区人民政府承办,四川大学作为特别支持单位,中国田径协会作为认证单位,世界马拉松大满贯联盟作为指导单位,成都传媒集团作为执行单位,万达体育推广运营。

**直通选手 组委会邀您报名**

2022年赛事名额保留选手,组委会邀您尽快完成报名——

- 直通选手包括2022年保留资格选手及2023成都双道马拉松完赛抽取直通选手(名单可在成都马拉松官方网站查询);
- 直通名额需本人在成都马拉松官网或马拉松APP注册完成报名及支付方可生效,最终参赛须符合《2023成都马拉松竞赛规程》相关要求;
- 直通资格仅限本人报名2023成都马拉松使用,不可转让,不可延期。

## 国家西南区域应急救援中心项目 桥梁工程合龙贯通

**本报讯** (成都日报锦观新闻记者 卢佳丽) 记者14日从金堂县获悉,国家西南区域应急救援中心建设项目迎来建设新节点,伴随着机械运转,项目桥梁工程完成最后一幅箱梁架梁工作,标志着项目建设重点性工程之一的桥梁完成合龙贯通。

“目前,项目的桥梁顺利吊装完成最后一幅梁,标志着我们项目战训部分及项目的总坪进入一个关键性的里程碑式节点。”据相关负责人介绍,项目桥梁工程全长156.28米、全宽20米,平面呈直线布置,上部结构采用预制小箱梁,下部结构桥墩采用钢筋混凝土桥墩,承台桩基础,桥台采用肋板式桥台,共计需架30米长箱梁35幅,是连接外部金堂大道与项目区域内部道路的重要纽带。

为圆满完成桥梁架梁施工任务,国家西南区域应急救援中心建设项目部科学统筹,8月21日首幅架梁架梁完成,在施工过程中,各参建单位负责人旁站监督,保障架梁过程安全可控,最

终顺利迎来桥梁如期贯通。

“接下来,正式进入桥面铺装阶段,为桥梁实现全面通车打下坚实基础,预计10月可实现顺利通车。”该负责人表示,除了项目桥梁实现贯通外,国家西南区域应急救援中心建设项目整体施工也在有序推进中。施工现场,项目的备勤楼、常驻队伍营房和轮训队伍营房装修后的外观已呈现,其余各个施工平台上,工人正抢抓工期进行施工作业,项目现场重型货车、叉车等各类施工车辆往来频繁运送施工建材,整个现场一派火热的繁忙施工景象。

“国家西南区域应急救援中心建设项目是国家六大应急救援项目之一,目前项目备勤楼、队营房以及体育馆、综合服务楼、教学楼、战备车库已进入装饰装修收尾阶段,取得了里程碑的节点。”该负责人表示,目前项目已进入限额设计部分装饰装修阶段以及战训单元设施设备主体施工阶段,预计11月24日竣工交付。

## “随手拍”举报燃气安全隐患 19日起可获积分换奖品

**本报讯** (成都日报锦观新闻记者 杨旻) 发现燃气管道破损,私改管道等安全隐患后,用手机拍下来上传积分系统,经审核就能获得积分,用积分还能兑换丰富奖品……14日,记者从成都燃气集团股份有限公司获悉,公司全新打造的积分系统将于9月19日上线。届时,市民可以通过“随手拍”的方式举报、自查、整改燃气安全隐患,在参与燃气安全治理的同时,还能获得丰富的奖品。

今年以来,全国各地发生多起燃气事故,为人们敲响安全警钟。为加强城镇燃气安全风险隐患排查,成都市于近日正式印发《成都市城镇燃气安全专项整治工作实施方案》,将通过3个月左右的时间采取精准严格有力措施,开展集中攻坚,全面排查整治城镇燃气企业经营、生产充装、输送配送、用户使用等环节。在此背景下,成都燃气推出集服务、治理于一体的积分系统,发动市民参与燃气安全隐患排查,筑牢燃气安全防线,同时以获积分换奖品的方式,为参与者

送上了实实在在的福利。据了解,用户只需关注成都燃气公众号(成都燃气962777),点击微网厅登录/注册即可,待9月19日系统正式上线后,即可参与活动。市民如果发现燃气管道破损、破坏燃气设备、管道沿线违规施工等安全隐患,可以在“安全随手拍”进行上传举报,经过审核后就能得到积分。同时,燃气用户自检自查、主动整改后,也可以上传相关信息,然后获得相应的积分。

除了举报安全隐患、自检自查之外,市民用户关注成都燃气962777,在微网厅完成线上交费、预存气费或指定业务办理等均可获得积分,然后在积分商城兑换相应礼品。奖品种类丰富,从抽纸、面膜、洗衣液,到耳机、音响、拉杆箱,可谓品类丰富,应有尽有。

据成都燃气相关负责人介绍,此次上线积分系统,是希望让用户通过“安全随手拍”“自检自查”“我要整改”等任务,不断提升安全用气意识和培养安全用气习惯。

## 事关药品、燃气、电梯安全等 监管部门权威回应 重点对15年以上老旧电梯等开展“体检”

截至目前,今年已完成药品抽样2450批次;将相关行政处罚信息归集到国家企业信用信息公示系统依法公示实施联合惩戒;计划利用3个月左右的时间,全面开展市场监管系统城镇燃气安全专项整治集中攻坚……14日,记者从成都市市场监管局获悉,该局相关业务处室负责人连线值守“成都面对面”直播间,权威回应市民热点关注。

### 印发《应急预案》 分等级处置药品安全突发事件

“如消费者遇到涉嫌价格欺诈行为,可以拨打电话12315并保留相关凭证进行投诉举报。”竞争处副处长董斯说,根据相关政策法规要求,除了麻醉药品和第一类精神药品实行政府定价外,其他的药品价格,都属于市场调节价范畴,由经营者自主定价,市场监管部门主要对其价格行为进行监管,而不干预其价格水平的高低,建议消费者购买药品时货比三家,理性购买。

“一旦出现药品安全问题,如何做好药品质量安全突发事件处置?”面对市民关心的问题,药品监管处副处长熊亚兰回应称,2022年2月,成都印发了最新版的《应急预案》,对药品安全突发事件组织体系、监测预警、信息通报、应急响应、后期处置、应急保障等方面做了明确要求。

例如,根据药品安全突发事件的严重程度和发展态势,将应急响应分为I级、II级、III级和IV级4个等级,分别对应特别重大药品安全突发事件、重大药品安全突发事件、较大药品安全突发事件和一般药品安全突发事件。

### 严格扫码充装 杜绝液化石油气安全隐患

随着秋冬季节的到来,燃气具安全备受关注。记者了解到,成都已开展燃气具

生产、销售企业的多轮次全覆盖检查,整改隐患654个,立案查处339个,罚没280余万元,并将相关行政处罚信息归集到国家企业信用信息公示,系统依法公示实施联合惩戒。

目前,成都已建成“成都市瓶装液化石油气智慧监管平台”,要求充装单位必须规范使用该平台,严格扫描二维码进行充装,过期钢瓶、非自有产权钢瓶、标识不清钢瓶、信息不符钢瓶等全部不能录入平台,不能进行充装,从源头杜绝安全隐患。

而据特设处副处长缪辉透露,《全市市场监管系统城镇燃气安全专项整治行动实施方案》即将印发,聚焦液化石油气钢瓶充装,以及燃气灶具、燃气用连接软管、瓶装液化石油气调压器、可燃气体探测器及燃气紧急切断阀等燃气器具生产、流通,利用3个月左右的时间,全面系统开展专项整治集中攻坚;再用半年左右的时间巩固提升集中攻坚成效;到2025年底前,基本建立市场监管领域城镇燃气安全监管长效机制。

### 开展电梯“安全体检” 问题早发现早处置

据统计,目前全市在用电梯21.9万余台,其中使用15年及以上电梯约2.1万台。如何做好电梯安全智慧监管?

缪辉说,成都已建成特种设备智慧监管服务平台,实现电梯使用登记、使用管理、检验检测、安全监管、应急救援等信息融合,形成了全市电梯数据库。依托这一平台,推进电梯无纸化维保工作,强化维保过程监管,及时掌握维保单位能力条件,不断提升维保质量水平。

“全市2975台电梯纳入了2023年度监督抽查计划,重点对15年以上老旧电梯、困人频率高的电梯和举报投诉多的电梯开展‘安全体检’,努力实现问题早发现早处置。”除此之外,成都积极开展常规监督检查、专项监督检查,加强电梯安全宣传引导,加大执法检查力度,有效确保了全市电梯安全运行。成都日报锦观新闻记者 王静宇

## 央行决定降准0.25个百分点

# 释放中长期流动性超5000亿元

中国人民银行14日宣布,决定于2023年9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.4%。

中国人民银行有关人士介绍,当

前,我国经济运行持续恢复,内生动力持续增强,社会预期持续改善。此次下调金融机构存款准备金率旨在巩固经济回升向好基础,保持流动性合理充裕。

据介绍,这是年内第二次降准,预计释放中长期流动性超5000亿元。今

年首次降准已在3月落地,年内两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点,释放中长期流动性超万亿元。

中国人民银行表示,将精准有力实施好稳健货币政策,保持流动性合理充裕,保持信贷合理增长,保持货币

供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配,更好地支持重点领域和薄弱环节,兼顾内外平衡,保持汇率基本稳定,稳固支持实体经济持续恢复向好,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。据新华社

### 新闻分析

## 年内第二次降准释放积极信号 助力经济回升向好

“此时降准有助于巩固经济回升向好基础,十分必要。”招联首席研究员董希淼认为,9月是季末月份,流动性指标等监管考核会导致金融机构流动性需求上升,央行选择在这个时点及时出招,有助于缓解金融机构流动性压力。

此次降准0.25个百分点,不包括已经适用5%存款准备金率的金融机构。不少市场人士认为,降准所释放的流动性总量适度,并非“大水漫灌”。既能缓解短期流动性需求,又可在未来一段时期,持续补充信贷增长、现金投放等中长期流动性需求。

8月我国人民币贷款增加1.36万亿元,较7月多增超万亿元,金融对实体经济支持力度不减。中国民生银行首席经济学家温彬认为,此次降准有助于增加银行体系资金稳定性,继续有效满足金融机构加大对亟需领域资金投放的流动性需求。未来,货币信贷保持平稳较快增长依然可期。

今年以来,实体经济融资成本下行明显,前8个月企业贷款利率已降至有统计以来历史低位。在此背景

下,推动贷款利率下行需要进一步降低银行资金成本。

“我国银行净息差进一步承压,需要通过降准优化银行资金结构,降低资金成本,增强经营的稳健性和抗风险能力,为进一步降低企业和居民融资成本扩展空间。”温彬说。

当前,我国经济运行持续恢复,内生动力持续增强,社会预期持续改善。8月全国居民消费价格指数(CPI)同比由负转正,全国工业生产者出厂价格指数(PPi)运行也延续积极态势。业内人士认为,此次降准持续增强了金融支持扩大内需的后劲,有利于进一步发挥好金融资源的先期带动作用,支持通胀指标持续温和回升。

“降准进一步向市场传递强烈的政策信号,丰富的政策工具将进一步助力经济回升向好,提振市场信心和预期。”董希淼说,在贷款市场报价利率(LPR)年内两次下降、推出全面优化住房信贷政策等举措后,央行再次实施降准,将继续接力体现政策支持效应,增强经济回升向好的内生动力。据新华社

## 三部门发布通知 要求进一步加强车载音视频管理

记者9月14日从国家广播电视总局获悉,国家广播电视总局、工业和信息化部、国家市场监督管理总局近日发布通知,要求规范车载无线广播接收终端管理,加大无线广播接收终端普及力度,积极引导推动在国内市场生产、销售的所有国产汽车和进口汽车的车载终端设备配置无线广播接收模块。

通知要求,要加大主流媒体优质内容生产。鼓励各级广播电视台、融媒体中心,提升主流媒体传播力、影响力,聚焦中国式现代化、新发展理念、社会主义核心价值观等,做好主题主

线宣传,制作生产更多优质精良、人民群众喜爱、符合车载音视频特点的视听节目,巩固和壮大主流声音。

通知指出,广播电视、工业和信息化主管部门加强对车载网络音视频的监督管理,只有取得相应资质的车载网络音视频应用软件方可加装至车载系统。持续清理非法应用,非法节目,严厉打击违法擅自冠名“电台”等名称的行为,遏制有害内容传播,整治违规开展车载网络音视频服务的行为,推动主流广播电视节目在车辆空间广泛传播,确保车载网络音视频健康有序发展。据新华社

## 真有外星人?

### 墨西哥众议院听证会展示“外星人遗体”遭质疑

长期研究不明飞行物的一名墨西哥记者12日在墨西哥国会一个听证会上展示了疑似“外星人遗体”的两具“干尸”,试图证明地球之外确有其他生命存在,但这两具“干尸”的真实性遭到科学家广泛质疑。

### “干尸”有1000年历史

墨西哥国会众议院12日就不明飞行物举行了长达3个多小时的听证会。

在听证会上,长期坚信有不明飞行物存在的墨西哥记者何塞·海梅·毛桑向墨西哥的议员们展示了这两具“干尸”。它们分别被装在木箱中,身体瘦小,每只手仅3个手指,面部扁平。毛桑声称,这两具“干尸”2017年发现于秘鲁纳斯卡地区地下深处。当地的纳斯卡地画成因至今是一个谜。虽然大部分研究人员认为纳斯卡地画为古代当地人创作,但也有一些人将其与外星人相联系。

毛桑说,这两具“干尸”是关键证据。“如果DNA显示它们不是人类,世界上也没有这样的生物,我们就应该接受(这个事实)。”他说,墨西哥国立自治大学的放射性碳定年法检测显示,这两具“干尸”已有约1000年历史。

墨西哥国立自治大学定于14日重新发布2017年的一份相关声明,声明说,该校加速质谱仪国立实验室当

年进行的检测只用于测定样本年代,“我们绝不就样本的来源作出结论”。

墨西哥海军健康科学研究所主要负责人何塞·德赫赫斯·萨尔塞·贝尼特斯12日也出席听证会作证。他说,已经对这两具“干尸”进行X射线扫描、3D重建和DNA分析。“我能确定,这些遗体与人类无关。”

### 展示者曾被曝作假

据美联社报道,毛桑2017年在秘鲁也曾宣称发现了非地球生物的遗体。然而,秘鲁检察官办公室的一份报告说,所谓遗体实际上是“近期生产的玩偶,表面覆盖有纸和合成胶水的混合物,以模仿皮肤”。

不过,由于当年提及的遗体并未公开展示,因此无法判断是否与如今呈交墨西哥国会展示的“干尸”一样。

墨西哥执政党国家复兴运动党国会议员塞尔西奥·古铁雷斯·卢纳说,毛桑展示的两具“干尸”是否为外星人遗体,国会不作判断。

不少科学家也质疑这两具所谓“外星人遗体”的真实性。墨西哥国立自治大学天文研究所研究员胡列塔·菲耶罗说,这两具遗体的不少细节“解释不通”。她说,科学家需要更先进的技术,而非仅凭X射线扫描,才能判断钙化的“干尸”是否“非人类”。据新华社



墨西哥国会听证会上展示的疑似“外星人遗体” 央视截图

### 相关链接

## 美国国家航空航天局局长: 相信地球外存在生命

9月14日,美国国家航空航天局(NASA)发布关于不明异常现象(UAP)——通常被大众理解为“UFO”的报告。美国国家航空航天局将任命一名UAP研究主管,但考虑到可能存在的人身攻击,没有透露具体姓名。NASA局长比尔·尼尔森在发布会上表示,这是NASA第一次采取具体行动“认真研究UAP现象”。他说,NASA将在宇宙中发现另一颗“像地球一样的”宜居星球。鉴于宇宙中恒星的庞大数量,他相信还有其他生命存在。

不过报告强调,目前“没有证据得出”现有的不明飞行物目击事件不是外星人造成的。但NASA仍然建议不要抹去这类说法,因为该机构的许多科学任务至少在一定程度上致力于回答地球以外是否存在生命的问题。NASA称,“UAP”的调查就像大海捞针,缺乏高质量数据部分导致了这个谜团,目前的许多目击者描述并不详细或一致。据人民日报客户端